



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

云南省举办“铸牢中华民族共同体意识 推进边疆民族地区现代化”论坛

日期：2022-12-07 来源：云南省红河州民宗委 字号：[大 中 小]

12月2日，由中共云南省委党校、云南省民宗委、云南省社科院、红河州委宣传部采取“线上+线下”结合方式联合举办“铸牢中华民族共同体意识 推进边疆民族地区现代化”论坛。

中共中央党校（国家行政学院）科研部一级巡视员万代玺、国家民委理论研究司司长张谋、中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中致辞，省委党校负责人出席论坛并作题为“以铸牢中华民族共同体意识为主线 全面推进边疆民族地区现代化建设”的主题发言。云南省民宗委、省社科院、红河州委宣传部负责人分别作题为“加快边疆民族地区现代化建设 为中国式现代化作出云南贡献”“以铸牢中华民族共同体意识为主线擘画云南民族团结进步事业宏伟蓝图”“边疆地区推进中国式现代化的红河模式”的主旨发言。中共中央党校（国家行政学院）、中国社会科学院、红河州人民政府、省社科院、省委党校、云南大学附属中学等单位的领导、专家分别发言。三个分论坛分别围绕“铸牢中华民族共同体意识的理论与实践研究”“边疆民族地区全面建设社会主义现代化的特殊性问题研究”“云南民族团结进步示范区建设的创新实践与典型经验研究—以红河州为例”进行深入研讨。

论坛指出，全面推进边疆民族地区现代化，是中国式现代化研究的题中应有之意，是云南各族人民在新时代新征程中的重要使命，必须将党的全面领导贯穿始终，共筑思想根基，筑牢中华民族共有精神家园；要建设美好家园，加快民族地区现代化建设步伐；要共守民族团结，促进各民族广泛交往交流交融；要共护边疆安宁，守护好神圣国土建设好美丽边疆。论坛强调，要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记考察云南重要讲话精神，全面学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，把铸牢中华民族共同体意识作为新时代民族工作的“纲”，作为检验民族团结进步示范区建设成效的根本标尺，把云南建设成为全国民族团结进步示范区。

